

车流中的“小小守护者”！

清华小学4名学生暖心救助走失幼童



“别怕，哥哥姐姐帮你找妈妈！”10月29日17时30分，兰州晚高峰的车流正密，清华小学4名学生放学路上，发现一名两岁幼童独自在马路中间徘徊。危急时刻，他们化身“小小守护者”，不仅及时将孩子转移到安全地带，更脱下外套为孩子保暖、全程陪伴安抚，直至民警联系上孩子母亲，用行动诠释了新时代少年的担当。

事发时，清华小学四(2)班余梓谦、刘依霖、王栎与五(2)班周晋伟正结伴回家，突然看到一名穿着单薄的幼童在车流中茫然走动，过往车辆纷纷避让，情况十分危险。“得赶紧把小宝宝拉到路边！”4人没有丝毫犹豫，迅速上前护住幼童转移到人行道上。

面对吓得直哭的孩子，他们蹲下身耐心询问家长信息，可幼童只知道抹眼泪。深秋傍晚风凉飕飕，王栎脱下自己的厚外套，细心地给幼童裹好：“咱们不冷了，警察叔叔马上就来。”见问不出有用信息，余梓谦提议拨打110，4人轮流

守在孩子身边，在近一个小时的等待里，始终没让孩子离开视线。

当幼童母亲匆匆赶到现场，看到孩子正安稳地靠在刘依霖怀里，激动得眼泪直流，紧紧握着4名小学生的手连声道谢。事后，这位母亲不仅写下感谢信，称赞他们“用稚嫩肩膀扛起责任，是孩子的救命恩人”，还带着“扶栽桃李树 广育栋梁材”的锦旗送到学校，向培养出优秀学生的清华小学表达敬意。

兰州城关公安分局也专门发来表扬信，特别肯定4名同学“遇事不慌、沉着报警”的机智，以及“脱衣保暖、全程

陪伴”的暖心举动，称他们“展现出远超年龄的社会责任感，为所有青少年树立了榜样”，更点赞学校立德树人的教育成果。

据悉，清华小学一直把思想道德教育融入日常，“红领巾志愿服务”“道德讲堂”等活动常态化开展，引导学生把“助人为乐”刻进日常。为表彰4名同学，学校专门举行颁奖仪式，授予他们“清华风尚奖”。同学们纷纷表示，要以他们一样为榜样，从小事做起帮助别人，争做新时代的好少年。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏



暖心救助幼童的4名小朋友。

南环路坑洼路面修复了

11月3日，奔流新闻·兰州晨报“记者帮”栏目以《南环路两处坑洼让过往车辆“惊心”》为题，报道了兰州市城关区南环路教导队公交站前由东向西方向，因路中央两处坑洼导致车辆通行存在安全隐患、高峰时段拥堵的问题，引发社会广泛关注。兰州市市政工程服务中心高度重视，并第一时间联系责任单位兰州新能源有限公司进行处理。



据了解，兰州新能源有限公司已于11月4日白天完成对坑洼路面的回填工作，并于当晚组织施工力量，连夜对该路段进行全面平整修复及沥青面层铺设，消除安全隐患。

对于此前路面开挖后未能及时修复的原因，兰州新能源有限公司相关工作人员表示，此次开挖是由于供暖前期热力管网注水冷态循环时发现管道渗漏，实施紧急抢修所致。随后因为路面铺设所需的一种特定沥青油料采购周期较长，延误了修复时间。“由于沥青生

产厂家需要达到一定量才会开机生产，量少时通常需凑足数量，因此耗费了较多时间，未能第一时间恢复路面，敬请市民理解。”

11月5日上午，记者再次前往现场回访看到，此前的坑洼路面已全部回填平整，并完成了沥青浇灌铺设。施工路段周围放置了隔离桩与警示标志，提醒过往车辆注意。目前，南环路该路段已恢复平整畅通。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 张艾萍

记者帮·追踪

爆料热线：8159555

据了解，兰州新能源有限公司已于11月4日白天完成对坑洼路面的回填工作，并于当晚组织施工力量，连夜对该路段进行全面平整修复及沥青面层铺设，消除安全隐患。

据了解，兰州新能源有限公司已于11月4日白天完成对坑洼路面的回填工作，并于当晚组织施工力量，连夜对该路段进行全面平整修复及沥青面层铺设，消除安全隐患。

对于此前路面开挖后未能及时修复的原因，兰州新能源有限公司相关工作人员表示，此次开挖是由于供暖前期热力管网注水冷态循环时发现管道渗漏，实施紧急抢修所致。随后因为路面铺设所需的一种特定沥青油料采购周期较长，延误了修复时间。“由于沥青生

兰州星光童声合唱团 荣获第二十届全国“群星奖”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者
张艾萍)11月4日，第二十届全国“群星奖”终评结果在重庆揭晓，由甘肃省文化和旅游厅选送、甘肃省文化馆与兰州市城关区文化馆联合打造的兰州星光童声合唱团荣膺第二十届群星奖，填补了我省12年来在该奖项上的空白。

据了解，“群星奖”作为文化和旅游部设立的国家群众文化艺术政府奖，每三年举办一届。该奖项涵盖音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、合唱、广场舞六大门类。本届群星

奖共有全国1996个演出单位的5039个作品(团队)、29.5万群众文艺工作者参评，经过初选、复评及终评，最终从全国报送的数千部作品中评选出60个获奖作品(团队)。

兰州星光童声合唱团此次参赛的两首合唱作品《敕勒歌》《唱支山歌给党听》均为混声合唱作品。表演中，孩子们以纯净人声模拟风吹草低、骏马嘶鸣，用清澈童声为经典旋律注入新时代的情感温度，在终评现场激起了强烈共鸣。

第八届进博会开幕 628家单位展示“甘肃姿态”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者
王夏菁)11月5日，备受瞩目的第八届中国国际进口博览会在国家会展中心(上海)正式拉开帷幕。在这个汇聚全球目光的开放舞台上，甘肃交易团在开幕首日便展现出主动融入全球市场、深化国际合作的“甘肃姿态”。

据悉，本届进博会甘肃省注册参会

企事业单位达628家，人数近1700人，组建了覆盖全省各市州及重点领域的17个交易分团。在接下来的会期里，甘肃交易团的重头戏——“甘肃重点产业招商推介会暨进口贸易签约仪式”将如期举行。届时，甘肃将进一步向世界推介其发展机遇与投资潜力，预计将达成更多合作成果。

兰州市消费者协会 发布“双11”消费提示

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者
张艾萍)随着“双11”网购狂欢季临近，各大电商平台的促销活动密集启动，满减、秒杀、预售等玩法令人眼花缭乱。为引导消费者科学理性消费、有效规避购物风险，近日，兰州市消费者协会结合近期消费纠纷特点，发布消费提示，提醒广大消费者合理计划，消费不盲从。

保持理智购买，杜绝冲动浪费

面对各种促销广告，消费者应保持清醒，树立科学、理性的消费观念。建议根据个人或家庭的实际需求拟订购物清单，避免因商家营销策略而冲动购买大量不必要的商品，最终造成闲置和资金浪费。

选择正规平台，防范交易风险

请尽量选择经营规模大、信誉等级高、口碑好、消费者评价真实的正规电商平台进行购物。不要轻信网络搜索引擎的推荐，更不要点击来源不明的网址链接，以防落入网络诈骗的陷阱。

看清预售规则，留意优惠时效

选择预付定金享受优惠的消费者，务必提前仔细阅读活动规则，确认优惠力度和退款条件后再下单。支付定金后，应及时关注商品动态并按时支付尾款，避免因违约导致定金损失。在支付尾款时，需核对最终支付金额是否与承诺的优惠一致，警惕商家先提价后打折等虚假宣传行为。

保护个人信息，谨慎授权商家

消费者应高度重视个人信息安全，非必要情况下，尽量不向商家提供或授权其获取个人敏感信息，以防止信息被过度收集或用于商业广告推送。

预留配送时间，当场验收商品

“双11”期间物流压力巨大，配送延迟情况可能多发。消费者应预留充足的收货时间，并及时跟踪快递物流信息。收到商品时，务必当场开箱查验，确认商品无误后再签收。如发现商品存在损坏、货不对板等问题，应立即联系商家并拒收商品。

保留购物凭证，依法维护权益

购物过程中，请妥善保存与商家的聊天记录、订单详情、支付信息、促销优惠截图等相关凭证。一旦发生消费纠纷，应首先与商家或平台客服协商解决。若协商无果，可通过拨打12315热线、登录全国消协智慧315平台或向当地消费者协会进行投诉，依法维护自身合法权益。